

## 43-я сессия Конференции ФАО

### Вводная информация к пункту 11.4 – Доклад о работе 37-й сессии Региональной конференции для Латинской Америки и Карибского бассейна (Кито, Эквадор, 28 марта – 1 апреля 2022 года)

Господин Председатель!

Уважаемые члены!

Дамы и господа!

Для меня большая честь обратиться сегодня к Конференции от имени стран Латинской Америки и Карибского бассейна. Я представлю резюме рекомендаций Региональной конференции, которую Эквадор имел честь принять у себя с 28 марта по 1 апреля 2022 года в гибридном формате.

Хотел бы поблагодарить каждого из принявших участие в работе Региональной конференции 586 представителей 33 членов, в том числе одного главу государства, одного премьер-министра, одного вице-президента, 64 министров, заместителей министров и постоянных секретарей, 18 послов, трех членов-наблюдателей, представителей восьми организаций системы ООН, четырех межправительственных организаций, 14 организаций гражданского общества, одного представителя Парламентского фронта против голода, 13 представителей организаций частного сектора и 13 представителей научных и академических организаций.

В своем выступлении я остановлюсь, в частности, на разделе, посвященном вопросам региональной и глобальной политики и регулирования.

Члены, участвовавшие в работе Региональной конференции, единодушно одобрили Стратегическую рамочную программу ФАО на 2022–2031 годы, увязанную с Рамочной программой Организации Объединенных Наций по сотрудничеству в области устойчивого развития и призванную содействовать достижению целей Повестки дня на период до 2030 года путем перехода к более эффективным, инклюзивным, невосприимчивым к внешним воздействиям и устойчивым агропродовольственным системам. Цель этих преобразований – обеспечить улучшение производства, улучшение качества питания, улучшение состояния окружающей среды и улучшение качества жизни, не оставляя никого без внимания.

Ваши Превосходительства, дамы и господа! Региональная конференция рассмотрела политические вопросы регионального характера в рамках темы "Региональные результаты, приоритеты, четыре направления улучшений и цели в области устойчивого развития. Часть I".

Конференция поддержала меры, принятые ФАО в связи с пандемией COVID-19 и позволившие использовать организационные возможности ФАО и поддержать членов в укреплении невосприимчивости агропродовольственных систем к внешним воздействиям и сохранить производство и поставки продовольствия. Региональная конференция также призвала ФАО продолжить диалог с членами по инициативам, реализуемым Генеральным директором, с тем чтобы максимально усилить воздействие работы Организации на национальном и региональном уровнях.

Она с удовлетворением отметила, что объем мобилизованных ресурсов увеличился на 78 процентов по сравнению с предыдущим двухгодичным периодом. Она также признала важность сотрудничества Юг – Юг и трехстороннего сотрудничества и особо отметила работу, проводившуюся, в частности, с представителями частного сектора, гражданского общества,

Парламентского фронта против голода, научных и академических организаций, и подчеркнула, что такой тип сотрудничества содействует мобилизации ресурсов, техническим обменам, наращиванию потенциала, управлению знаниями, инновациям и внедрению передовых методов.

Региональная конференция подчеркнула вклад ФАО в обеспечение продовольственной безопасности и питания посредством рекомендаций по выработке соответствующей государственной политики и регулятивных мер, в особенности в области просвещения в вопросах питания, программ школьного питания и содействия развитию производственно-сбытовых цепочек и продвижения здоровых рационов.

Она особо отметила поддержку, оказываемую ФАО борьбе с незаконным, несообщаемым и нерегулируемым промыслом в регионе. Она с обеспокоенностью отметила тенденцию к старению сельскохозяйственных производителей и настоятельную необходимость уделять особое внимание привлечению молодежи к участию в инициативах по развитию предпринимательства в сельскохозяйственном секторе и подчеркнула необходимость использования ФАО согласованных на многосторонней основе формулировок.

Члены обсудили применение инноваций в целях решения проблемы роста цен на продовольствие и сельскохозяйственные ресурсы для улучшения производства, улучшения качества питания, улучшения состояния окружающей среды и улучшения качества жизни. Они особо отметили, что внедрение инноваций, их поддержка и достижение краткосрочных и среднесрочных результатов требуют политической воли, целенаправленных усилий и четко сформулированных целей, а также государственных и частных инвестиций и ресурсов, институциональных изменений и устойчивых процессов наращивания потенциала.

Господин Председатель, в этой связи и в контексте политических и нормативных вопросов Региональная конференция для Латинской Америки и Карибского бассейна предлагает Конференции рассмотреть соответствующие решения и подтвердить, что ФАО намерена:

1. продолжать и расширять свою деятельность по мобилизации ресурсов в целях содействия государственным и частным инвестициям в поддержку осуществления Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года, Стратегической рамочной программы ФАО на 2022–2031 годы и рамочных программ сотрудничества, учитывая важность инициативного выявления и реализации новых возможностей для повышения эффективности и результативности работы Организации в регионе; и
2. придавать большее значение долгосрочному анализу, управлению знаниями, цифровизации агропродовольственных систем и расширять опыт применения инновационных решений странами, субрегионами и регионами, в особенности на местном уровне, уделяя первостепенное внимание мелким семейным фермерским хозяйствам, крестьянам и фермерам, принадлежащим к коренному населению.

Подтверждая важность работы региональных комиссий, Региональная конференция призвала проводить их регулярные совещания не позднее, чем в первом полугодии второго года двухгодичного периода, чтобы дать Региональной конференции возможность своевременно и должным образом изучить рекомендации и технические решения.

Наконец, господин Председатель, от имени правительства Эквадора и премьер-министра Гильермо Лассо позвольте мне в качестве Председателя 37-й сессии Региональной конференции для

Латинской Америки и Карибского бассейна еще раз поблагодарить членов за доверие, оказанное нашей стране.

Кроме того, обращаясь к Конференции, мне бы хотелось еще раз выразить наше удовлетворение в связи со стратегическим руководством ФАО работой на глобальном и региональном уровнях, а также подтвердить нашу потребность в дальнейшей поддержке со стороны Организации в области технического сотрудничества и мобилизации ресурсов, с тем чтобы непосредственно способствовать достижению таких целей в области устойчивого развития, как искоренение нищеты, ликвидация голода и сокращение неравенства, а также содействовать осуществлению Повестки дня на период до 2030 года.

Спасибо за внимание!

*Педро Алава Гонсалес, Председатель 37-й сессии Региональной конференции для Латинской Америки и Карибского бассейна*